

「疫情防控服务台账」暖了职工心

西安医学院宝鸡附属医院工会

在新冠肺炎疫情防控中,西安医学院宝鸡附属医院工会建立了“疫情防控服务台账”,充分发挥医院各级工会组织在疫情防控中的作用,凸显服务职工的职能,将“贴心”和“暖心”服务送到每一位医护人员“心窝里”。

“疫情防控服务台账”记录了该院工会在抗击疫情中的点点滴滴:做好一线人员的服务保障工作,分别针对援鄂人员、院内一线人员、全院在岗职工等进行台账式“定制服务”,建立院领导负总责全面协调部署、院工会承担具体工作落实及指导分会工作、分工会落实院工会要求及负责所在工会具体工作等三级联系负责工作机制,确定专人负责,确保各项工作实现无缝对接,第一时间帮助解决家属的生活需要,让在一线奋战的医护人员真正没有后顾之忧。

对于援鄂人员及其家属,医院工会及分工会安排专人负责帮扶,及时了解他们的工作生活动态及家庭生活情况,通过电话、微信等进行问候,每周为家属配送生活用品,为孩子购买学习书籍等,积极解决援鄂人员的后顾之忧,让他们充分体会到“娘家人”的温暖。

对于院内隔离病区一线人员,该医院工会根据隔离病区的工作、生活等运行特点,将关爱送进病区,安排专人负责协调、慰问,每周根据需求配送生活用品及食品;对隔离病区医护人员家属,时刻关注他们生活、身体健康等方面的需求,尤其是父母的身体情况,及时掌握相关信息,第一时间跟进帮扶。

随着时间的推移,这本“疫情防控服务台账”越来越厚实,承载了西安医学院宝鸡附属医院作为宝鸡市新冠肺炎疫情定点医疗单位的责任和担当,成为疫情防控常态化工作中的一个亮点,同时也激励全院医护人员众志成城、同舟共济,携手书写抗击疫情的人间“大爱”。

□张峰

榆林市总工会

实打实办好职工事

本报讯(段琴)5月27日,榆林市总工会召开专题会议,学习省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在全省工会系统领导干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班上的讲话,市总工会副主席苗雨芝主持会议。

会议强调,各级工会组织和工会干部要把学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话和给郑州圆方集团全体职工回信精神作为当前和今后一个时

期的首要政治任务,在学懂弄通做实上下功夫,循序渐进,理论联系实际。要将学习讲话精神与工会服务职工工作紧密结合,在全市发展大局中找准工作定位,实打实办好职工的事,真正把讲话精神落实到岗位上,落实到具体的工作中,切实为职工群众办实事、解难事、做好事,引导广大职工群众听党话、跟党走,在落实“五项要求”,抓好“六稳”落实“六保”中彰显工人力量。

商洛市总工会

着力扩大普惠服务覆盖面

本报讯(杨开泰)连日来,商洛市总工会先后召开全体干部职工大会、四届五次全委会,认真学习传达习近平总书记来陕考察重要讲话精神,以及省委、市委常委会扩大会议工作要求,研究部署工会系统贯彻落实工作。

会议要求,全市各级工会组织要围绕全市中心工作,竭诚服务职工群众,团结动员全市广大职工群众奋力追赶超越,以实际行动践行“四个意识”“四个自信”“两个维护”。

会议强调,要充分发挥职工主力军作用,扎实推进主题劳动和技能竞赛,切实维护职工合法权益,着力扩大

普惠服务覆盖面拉动消费,助力夺取疫情防控和经济社会发展目标双胜利。要聚焦决战决胜脱贫攻坚,以农民工服务为抓手,提高农民工思想素质,强化技能培训,促进农民工向产业工人转化。要进一步巩固提升工会扶贫成果,激发脱贫攻坚内生动力,打造好“社区工厂+甜蜜产业”工会扶贫品牌,进一步扩大消费扶贫成果。要关爱扶贫干部,在服务大局中展现工会新作为。要推进改革创新,树立大抓基层的工作导向,加强工会网上工作,全面从严治党治会,认真抓好工作落实,奋力开创商洛工会工作新局面。

汉中市总工会

召开三届七次全委会议

本报讯(吴福杰)近日,汉中市总工会三届七次全委会议召开,会议选举赵桑弥为汉中市总工会副主席,张海明为市总工会经费审查委员会主任。同时贯彻落实省总十四届三次全委会议精神,总结2019年工会工作,安排部署2020年重点工作任务。

会议要求,下一步要在凝聚职工奋进力量上展现新作为;在助力经济社会高质量发展上展现新担当;在优化服务职能上实现新跨越;在推进工会自身建设上实现新突破。

会议指出,2019年,在市委坚强领导下,全市各级工会组织紧扣中心、服务大局,尽职尽责、主动作为,深入开展“中国梦·劳动美”主题活动,扎实推进思想政治引领、劳动技能竞赛、深化工会改革、职工维权服务等各项工作,在推动经济高质量发展、保障改善民生、促进社会和谐发展上发挥了重要作用。团结带领各级劳模和广大职工投身抗疫战斗,积极筹措防控物资,携手推进复工复产,为夺取疫情防控阶段性胜利、加快恢复生产生活秩序、维护社会大局稳定作出积极贡献。



5月29日上午,榆林市横山区2020年环卫工人“防疫情,比奉献”劳动技能竞赛表彰活动举行,现场为活动中取得优异成绩的环卫工人颁奖。 □雷婷 摄

安康市总工会

启动促消费助脱贫活动

本报讯(李力)5月29日,安康市总工会、市商务局、市财政局、高新区管委会在安康扶贫空间联合举办“促消费助脱贫启动仪式”。

启动仪式现场,安康扶贫空间与汉滨区供销社作为政府主导的扶贫产品集中销售平台代表,与安康职业技术学院、市税务局、市水务集团有限公司、地电安康供电分公司、陕西睿智实业集团、邮储银行安康分行等20家爱心企业和机关单位工会、食堂签订认购协议,现场签约金额达561.65万元。

据悉,为积极贯彻落实省总工会和市政府关于开展消费扶贫和促进消费相关要求,市总工会印发了《关于带头贯彻落实<促进全市餐饮住宿旅游消费八条措施>的通知》,积极鼓励基层工会拿出会员集体福利费的二分之一为会员购买有助于脱贫攻坚的商品,组织会员开展形式多样的春(秋)游活动,积极参与“安康人游安康”特色活动,办理工会服务卡购买扶贫产品享受优惠等活动,形成了市总工会搭台,基层工会牵动员,工会会员人人参与的良好局面。

秦都区总工会

加大党工共建工作力度

本报讯(李琦 刘乐)连日来,咸阳市秦都区总工会召开基层工会工作会议,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神。

会议要求,要扎实开展服务大局、服务职工工作,加大党工共建工作力度,充分发挥工会作用,积极构建和谐劳动关系,团结引领职工在推动经济高质量发

展过程中各显才干,切实体现工会组织在参与现代化管理中的重要作用。

截至目前,全区9个街道办工会、13个社区工会,28家基层企业工会分别采取集中研讨、分组细学和自学等多种方式深刻领悟习近平总书记强调的“六稳”“六保”和对陕西工作“五项要求”的深刻内涵。



近日,航天四院工会举办2020年四院工会女职工干部专题培训班,全院专兼职工会女职工干部、工会干部以及热爱中国传统文化的女职工共90人参加培训。 □王丹琛 摄

府谷县总工会

持续深化作风建设

本报讯(孙虎虎)近日,榆林市府谷县总工会召开脱贫攻坚巡视考核整改专题民主生活会,持续深化作风建设,切实抓好整改落实。

会议指出,要把这次专题民主生

活会的思想精髓转化为工会工作的动力和勇气,以更高的标准、更严的要求、更务实的工作作风和切实可行的措施,努力做好各项整改工作,切实把思想和行动统一到县委脱贫攻坚部署要求上来。

工会动态

关爱儿童 工会在行动



←中国铁路西安局集团有限公司韩城车务段工会关爱儿童,定期组织女工参加婴幼儿知识教育培训,为儿童健康成长营造良好氛围。图为“六一”国际儿童节前夕,该段工会为管内儿童赠送儿童用品。 □姚风雪 摄

→6月1日,西安市阎良区总工会党支部深入包抓的南樊村,对4名困难农民工子女进行看望慰问,为孩子们送去护眼台灯等节日礼物。 □杨婷婷 摄



↑5月30日,中铁十二局四公司工会开展慰问留守儿童等关爱职工子女活动。图为在“铁二代”职工胡朝歌家中,四公司工会主席侯仰红(左)给孩子送上了节日的祝福和礼物。 □吕燕 贺非非 王博 摄



(上接第一版)

记者了解到,目前企业对职工创新成果的奖励缺乏明确的法律依据,奖多奖少基本由企业决定。尽管有关方面一再强调推动创新成果按贡献参与分配,但在法律层面并没有明确企业和职务发明人之间如何分配、按何种比例分配。

“职工创新发明需要多个部门和人员参与,怎么界定发明人、明确每个人的贡献度,怎么分配收益,非常复杂。”杨杰说,“但不管多复杂,还是要尽快出台法律法规并不断调整完善。只有这样,才能让职工看见实实在在的好处,更愿意投入创新。”

放大奖项的“灯塔效应”

多位代表委员指出,当前我国科技创新成果评价体系,对于一线技术工人的基层创新成果评比表彰相对较少。

“相对于技术工人的‘大盒子’,国家、地方和行业层面的奖项设置偏少,‘灯塔效应’发挥不够。”杨杰说。

“荣誉对职工搞创新的激励作用非常大,但是获奖名额太少了。”刘明忠由此提议:能不能增加奖项的覆盖面,增加面向生产一线的创新成果奖项?

一些代表委员认为,当前对一线技术工人的基层创新成果“条条框框”较多。调研时,不少工人向杨杰反映:一些创新项目中一线工人明明发挥了很大作用,但获奖结果出来后,发明人名单中却没有工人的名字。

杨杰认为,相比科研成果,一线技术工人的基层创新成果更侧重于工艺和操作方法,可能在理论性上突破不大,但在生产上发挥了很大作用。在评奖时,应考虑这个特点,作出更科学的制度设计。

身为湖北省科技系统的评奖专家,袁伟霞建议把评价权放在企业,让企业评出符合实际的最佳成果,政府和有关部门可以给予奖励资金支持。

她同时提出,一些创新成果项目的奖金分配机制有待改进,应让项目核心人物、领军人物获得与其贡献相匹配的收益。

“要完善各项评价制度,点燃产业工人这个庞大群体的创新激情。”代表委员发出如是呼吁。

为技术创新搭建更多平台

“过去,一个人既要找在生产中找课题,还要实施、写报告,一年能出1个创新成果已经很不错了。现在有了工作室团队,一年能出好几个创新成果。”

在全国政协总工会界别小组会议上,全国政协委员、国网安徽省电力公司宿州供电公司输电带电作业班副班长许启金的一番话引发大家对创新工作室的关注。

搞创新需要平台。加强劳模和工匠人才创新工作室建设,有利于激发广大劳模和职工的创新创造活力、促进技能提升。但多位代表委员发现,眼下职工创新的平台还不够多,质量也有待提高。

以各级工会联合科技部门创新工作室为例,一项调研显示,目前全国劳模(职工)创新工作室总数近10万家,创新工作室以企业投入为主、各级工会资金补助为辅,虽起到了一定效果,但与创新工作室担负的使命任务所需资金相比还有较大缺口。

许启金调研后发现,企业对劳模创新工作室的投入不尽相同,个别企业的劳模创新工作室还是个空壳。

“为职工技术创新创造更好的条件,才能让职工的创新才华得到充分展示。”许启金呼吁,企业要提高对职工创新工作室的重视程度,有关各方要给予更多支持,让职工在这个平台上“大展拳脚”,充分释放创新活力和潜力。

□工人日报记者 陈晓燕 李丹青